

教育部平台上线4场招聘活动提供岗位34万个

近日,教育部国家大学生就业服务平台上线4场招聘活动,为2025届高校毕业生求职就业保驾护航,预计提供岗位34万个。

“第十四届中央企业面向西藏青海新疆高校毕业生专场招聘活动”,进一步引导和鼓励高校毕业生到西藏、青海、新疆三地就业创业,预计提供岗位3万个,活动持续到2025年6月30日。

“银企携手 职等你来”中国银行千企千校网上招聘会活动,挖掘并提供一大批适合毕业生需求、有利于金融行业相关专业高校毕业生发挥所学所长的优质就业岗位,预计提供岗位20万个,活动持续到2024年11月20日。

全国农林行业就指委举办“第六届全国农林校企人才大会战”系列专场招聘活动,汇集农林行业用人单位岗位资源,预计提供岗位3万个,活动持续到2024年12月31日。此外,四川省教育厅、人社厅、绵阳市人民政府共同举办四川省2025届高校毕业生专场招聘会,预计提供岗位8万个,活动持续到2024年12月31日。

国内

162个通用名药品 纳入今年医保目录谈判

记者24日从国家医保局获悉,根据工作安排,2024年医保目录现场谈判/竞价拟于10月27日—30日在北京开展,预计11月份公布调整结果,新版药品目录将于2025年1月1日起实施。

此前,按照《2024年国家医保药品目录调整工作方案》,从7月1日正式启动国家医保局成立以来的第7次国家医保药品目录调整,经形式审查、专家评审、结果确认,共有162个通用名药品确认参加谈判/竞

价。近期,国家医保局组织医保管理、药物经济学等方面的专家,分别重点从职工/居民医保基金影响和药物经济学评价等方面对拟谈判/竞价药品开展测算。其间,组织专家代表与涉及的所有企业一对一沟通,交流测算思路和重点,充分听取企业意见建议,进一步提升测算工作的科学性、合理性。

统计显示,目前全国公立医院采购的药品中,目录内药品采购金额占比已超90%。

非法收受1.04亿余元 山西省委原副书记受审

24日,河南省洛阳市中级人民法院一审公开开庭审理了山西省委原副书记商黎光受贿案。

河南省洛阳市人民检察院起诉指控:1999年至2023年,被告人商黎光利用担任河北省纪委常委、秘书长、副书记、常务副书记,河北省秦皇岛市委副书记、市长,河北省沧州市委书记,河北省省委常委、秘书长,山西省委常委、政法委书记,山西省委副书记等

职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,直接或通过他人非法收受有关单位和个人给予的财物,共计折合人民币1.04亿余元。检察机关请以受贿罪追究商黎光的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人商黎光及其辩护人进行了质证,商黎光进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

国际

土耳其一工厂遭袭 已致5人死亡22人受伤



土耳其国防部长居莱尔23日晚说,库尔德工人党当天对土耳其航空航天工业公司一个工厂实施了恐怖袭击。居莱尔在首都安卡拉举行的记者会上说,土方决不会停止追捕库尔德工人党武装人员,直至消灭最后一名“恐怖分子”。

据土耳其NTV电视台报道,几名恐怖分子当天乘车到达土耳其航空航天工业公司位于安卡拉省卡赫拉曼卡赞区的一个工厂门口,随后与工厂保安人员发生交火,部分恐怖分子设法进入大楼。电视画面显示,有武装直升机在工厂上空盘旋。大量安全部队、消防和医疗救护人员被派往现场。

土耳其内政部长耶尔利卡在恐袭事发地举行的记者会上说,此次恐袭事件已造成5人死亡、22人受伤,其中2人伤势严重。另有一男一女两名恐怖分子被击毙。

缓解社会服务压力 加拿大或将大幅削减移民人数

加拿大政府消息人士23日披露,加拿大政府将进一步收紧移民政策,大幅削减移民人数。

该名消息人士告诉路透社,根据加拿大政府去年制定的移民目标,该国2025年将接纳50万名永久居留移民,不过,总理特鲁多领导的政府打算下调这一目标到39.5万人。按照路透社说法,这将是加拿大政府近些年来首次下调移民目标。这名消息人士说,

加拿大政府还计划逐年减少永久居留移民人数,2026年减至38万人,2027年减至36.5万人。

加拿大政府近年来大幅吸纳留学生、外籍劳工等临时居留人员,以期拉动经济增长、弥补劳动力缺口。然而,批评者认为这一移民政策给加拿大住房、就业、医疗等社会服务带来压力,导致社会上反移民言论和攻击行为有所增加。

防范持刀袭击事件 日本列车上将配“防刀雨伞”



近日,西日本旅客铁道公司在大阪总部召开的新闻发布会上,首次展示一种新的安全装备——“防刀雨伞”。该公司高管称,他们希望这种易于使用的轻型雨伞,足以让乘客在列车员赶到之前抵挡袭击者。

西日本旅客铁道公司总裁长谷川和明表示:“此前配备的防护盾是近距离使用而且很重。我们设计了一款女性也容易使用的防护器具。”西日本旅客铁道公司说,这种器具的最大防御优点就是用于制作伞篷的耐刀割材料。该公司还说,准备在日本中部关西地区运营的600辆列车上,放置1200把这种雨伞。

2023年7月,西日本旅客铁道公司一列驶往关西国际机场的火车上,发生一起男子持刀袭击乘客事件,之后公司就开始研制这种雨伞。近年来,日本发生多起类似的列车持刀袭击事件。

边栏

波音设计制造的卫星 在太空解体产生大量碎片



国际通信卫星公司(Intelsat)的卫星(简称IS-33e)日前在太空中解体,产生大量碎片。该公司表示,正与卫星制造商美国波音公司及相关机构协调,分析卫星解体原因。

据介绍,该卫星由波音公司设计和制造,2016年8月发射,2017年1月投入使用,主要为欧洲、非洲及亚太部分区域的用户提供通信服务。卫星的最初预计使用寿命为15年。

近日,国际通信卫星公司网站发布的公告说,IS-33e卫星出现异常状况,导致卫星服务中断;21日更新的公告说,“完全失去”该卫星。该公司正在与波音公司及美国政府相关机构协调,分析相关数据和观测结果。

韩国研究人员 开发“飞行购物车”



近日,韩国研究人员开发出一款没有轮子的“飞行购物车”,可以在凹凸不平的道路、坡路、楼梯等地形上轻松地运输物品。

以首尔科技大学为首的韩国研究组开发的“飞行购物车”,其原理是将无人机装在购物车的底部,利用无人机的动力将购物车高度提升到胸部,消费者就可以自如地推动它至任何地方。“飞行购物车”又称“托盘无人机”,从外观来看,该购物车除了车轮被无人机设备取代,其余部分与日常超市购物车无任何不同。研究人员表示,“托盘无人机”采用了即使不均匀地装载物品,也能使推车保持平衡状态的技术。

地球上已知陨石 70%来自3个小行星家族

目前人类已知地球上的陨石有7万多颗,此前科学界根据它们的构成判定,约有6%来自月球、火星和灶神星。法国国家科学研究中心、欧洲南方天文台和捷克查理大学等机构的研究人员,近期先后发表3篇论文,他们发现,目前已知陨石中约有70%来自3个小行星家族。

这3个小行星家族分别命名为“卡琳”“科罗尼斯”和“马赛”,位于火星和木星轨道之间的太阳系主小行星带,是由距今580万年、750万年和4000万年前的3次撞击形成。研究人员通过望远镜观测主小行星带所有主要小行星家族的构成,并用计算机模拟这些小行星家族的撞击和演化得出了结论,其中仅“马赛”小行星家族就贡献了37%的“访地”陨石。